



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЗЕМЕДЕЛЕЦ-1874“ с.НОВО
СЕЛО, ОБЩИНА НОВО СЕЛО, ОБЛАСТ ВИДИН
Тел: 0882424976;
e-mail: chitalishte_n.selo@abv.bg; lis68@abv.bg;
website: <http://zemedelec1874.eu/>

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЗЕМЕДЕЛЕЦ 1874“ през 2018 г.

Уважаеми гости, дами и господа читалищни членове,

За мен е удоволствие да ви представя в кратко резюме отчета за дейността на НЧ „Земеделец 1874“ за 2018 година.

Според Устава и ЗНЧ до 31.03. се провеждат отчетните събрания на читалищата и се дават насоки за развитието на читалищната дейност за следващата година.

Организационният живот и културните прояви в нашето читалище за изминалата 2018 г. бележат значителни положителни резултати. Доброто управление на получаваната държавна субсидия, развитието допълнително на стопанска дейност в читалището, както и средства от проекти и привличането на спонсори, постави нашето читалище в една сравнително стабилна финансова обстановка. Това даде възможност за организиране на мероприятия, дейности, срещи, участие на наши творчески колективи в страната и региона, както и стимулиране на щатния персонал.

За нашето читалище 2018 г. бе ползотворна година. Усилията на Читалищното ръководство, на щатния и хоноруван персонал бяха насочени към запазване и доразвиване на постигнатото през годините, за привличане и запазване на младите хора и децата в танцовите състави и Клубове по интереси, огромни усилия при запазване на женския битовия хор, за улесняване живота на възрастните при ползване на интернет достъпа и услуги.

БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ

Основна дейност на читалищата в България е читалищната библиотека

Фондът на библиотеката към 31.12. 2018 г. е 11561 заглавия, а читателите са 65 човека, 29 човека са ползватели на библиотечно-информационния център. Всички посещения в библиотеката от началото на годината са 2632, а заетите материали са 455 заглавия. Направен абонамент на в. „Читалищен вестник“ и получавана преса като дарение на

в. „Стършел”, в. „Русия днес”, в. „Слово”. През отчетния период няма отчислени книги.

За 2018 г. има постъпили дарения на книги от 8 човека, общо 339 тома на обща стойност 3230,79 лв.:

1. Ваня Иванова учител в местното училище, дарила 31 тома книги на стойност 239,95лв.
2. Генади Бечев 1 том на стойност 14,99лв.
3. Петър Бърчев 2 тома на стойност 20лв.
4. Вече покойния Георги Стойчев 1 том без цена
5. Андрей Димитров 2 тома без цена
6. 1138 заглавия на стойност 4611,83лв. дарени от семейство Теодора и Коцо Павлови от Видин.

От тях 268 заведени в библиотеката на стойност 2587,10лв. Останалите 871 тома са предоставени на Сдружение „Активно общество” за откриване на нова библиотека в к-с Химик гр. Видин, предадени с приемо-предавателен протокол.

7. Теодара Свачицова от София дарила 24 тома книги на стойност 364,28лв ; от тях заведени 13 на стойност 84,86 останалите са дарени на Сдружение „Активно общество” гр. Видин
8. Дарение от Регионална библиотека „Михалаки Георгиев” гр. Видин 34 тома детска художествена литература (на английски език) от тях заведени 21 тома на стойност 284,07 останалите отново дарени на Сдружение „Активно общество” гр. Видин.

Библиотеката кандидатства през месец август с проект за обогатяване на библиотечния си фонд пред Министерство на културата по Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” за сумата от 2 500 лв, но през месец ноември бе одобрена сумата от 1999 лв. Новите постъпления са 138 тома на стойност 2016,28 лв. Новите заглавия включват българска и чужда художествена литература, детска и отраслова литература.

Общо за 2018 г. има набавени 472 тома книги на стойност 5229,79 лв.

Масови начинания. Библиотеката взема участия във всички културно- масови дейности на читалището. Организира и изготвя витрини, презентации и изложби по повод празници и чествания през годината. Целогодишно библиотеката работи с четири детски клуба по интереси създадени по проект на читалището - Клуб по рисуване, Компютърен клуб, Клуб по народни танци и Театрален клуб.

• Отбелязва годишнини на писатели, придружени от викторини и изложби пред различни възрастови групи деца в залите за свободен достъп в библиотеката.

Театралния клуб съвместно с училищния Клуб „Сценично изкуство“ подготвят сценки, участват в ритуали и се изявяват пред свои връстници и цялата новоселска общност: Сценка за влюбените Ромео и Жулиета и ритуал „Зарязване“ на 14 февруари; драматизации „В запустялата воденица“ и „Събранието в Сопот“ – почит към паметта на Васил Левски; стихове за Баба Марта пред децата от Детската градина; „Пролетен венец“ – празник за честита пролетна ваканция и драматизация „Баба винце пила“ по повод Деня на шегата; индивидуални изпълнения и участие в лятното детското шоу „На гости при баба“; рецитал и участие в 90-годишния юбилей на читалище „Светлина 1928“ с.Неговановци; Училище и читалище винаги са вървели ръка за ръка, празниците посрещаме заедно и заедно поделяме участия. На 3 октомври децата от Театралния клуб участваха в организиран Преглед на 28 училища от Видинска област по проект на училището „Твоят час“ във Видин на открита сцена. Представена бе новоселска „Коконица“ – песен, говор, носия и хоро, легенда за Гъмзата и за камъка на новоселска реч. Отлична оценка за децата и 1 място за цялостно представяне; Коледно тържество в училището.

- Компютърен клуб и Клуба по рисуване, деца от местните ЦНСТ-та участват в организирани изложби; рисуват по асфалт за Деня на детето; изготвят презентации; творят в работилници за изготвяне на мартеници и картички, подготвят базари за Баба Марта, Великден, Коледа и Нова година. Със събраните средства бе направен нов детски кът с модерни стелажи в библиотеката.

- Световният ден на книгата и авторското право или Маратонът на четенето се пренесе в етнографската „Къща на срещите“, бивш музей, която читалището поддържа. Водени от бившия секретар на читалището Светла Бондова и подвижна библиотека от отдел „Краезнание“ децата от 3 до 12 клас бяха запознати с историята на местната къща, легендите за Гъмзата, бита и поминъка на местни хора, видни новоселяни и писатели писали и изследвали говора на Ново село.

- Лято в библиотеката през месеците юли и август. Предимно деца от ЦНСТ 3 и деца гости на Ново село. Два пъти седмично посещения в Библиотечно-информационния център, където ползват безплатно Интернет, четат, рисуват и репетират за лятното детско шоу.

- Акция доброволчество с децата от ЦНСТ-тата, включени в кампанията „Да изчистим България за един ден“ – Великденско почистване. Благодарение на тяхната помощ бе изчистен района покрай читалището и брега на река Дунав.

Състоянието на читалищната библиотека отговаря на реалните потребности и очаквания на гражданите.

Ограничените финансови възможности на библиотеката се отразяват непосредствено върху библиотечното комплектуване, но за да задържим читателския интерес и повишим броя на нашите читатели следим за проекти в тази насока, и не само, а и за подобряване на библиотечната база, разнообразяване на библиотечната дейност и работа с децата включени в Клубовете по интереси.

Благодарение на нашите спонсори от ПОК „Доверие” София читалището има непрекъснат и бърз достъп до интернет вече 6-та поредна година, който е в помощ за общността в зависимост от потребителското търсете, безплатно предоставяме интернет за децата от социалните центрове, които се включват в дейностите на читалището.

Читалищната библиотека е вписана в регистъра на обществените библиотеки в Министерството на културата и притежава Удостоверение № 75 / 01.07.2016 г. на основание чл.10, ал.1 от ЗОБ.

ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ

Друг съществен момент в дейността на нашето читалище е художествената самодейност. Днес тук работят 3(три) художествени колектива общо 39 самодейци – женски битов хор-13 жени, Танцов състав „Гъмза”- 11 човека и детски танцов състав „Гъмзичка”, общо - 15 деца: разпределени по възраст децата репетират в различни дни от седмицата - деца от детската градина от 4-6 г. – 2 броя, от 9 – 13 г. – 7 деца и от 13 – 16 г. – 6 деца. Ръководители на съставите са: Иван Рангелов на битов хор, Елеонора Бондова на детски танцов състав и Василка Меицова на големия танцов състав.

Към читалището работят още: Духов оркестър „Маратон” – 8 човека и новооткрита читалищна дейност от месец ноември за любителите на танцовото изкуство хоротека „Мераклии”.

Самодейните ни колективи имат различен брой участия и изяви в местни празници, в общината, областта и региона, в национални фолклорни фестивали и събори в страната, от където се завърнаха с грамоти и престижни плакети и медали за цялостно представяне.

Битовия хор и детски танцов състав „Гъмзичка” участваха заедно на 23 юни в 3-ти Национален фолклорен фестивал „Леденика 2018” гр. Враца. За участието си във фестивала и посещение в пещерата Леденика децата бяха спонсирани от фирма „Галя Смит” ЕООД гр.София. Отлично представяне на децата със „Северняшки танц” хореограф Милена Борисова и жените от битовия хор с песни от Северозапада.

За отбелязване е участието на **танцов състав „Гъмза”** на 06-09 юли в Международен фолклорен фестивал 24-то издание на „Балкан фолк фест” в гр. Варна. Участваха състави от 17 държави. Новоселският състав се представи с два танца „На мегдана” и камерен танц „Луди

млади”, а легловата база бе в хотел „Зора” на Златни пясъци. Придружавани от кмета на Общината г-н Стоенелов самодейците се завърнаха със златен плакет на фестивала, за архива на читалището получихме безплатно професионални записи на двата танца, обща голяма снимка на състава и държавите участници и грамота за цялостен принос.

КУЛТУРНО-МАСОВА РАБОТА

Гордеем се, че Народно читалище ”Земеделец 1874”-Ново село и днес е ревностен пазител на традициите и истински притегателен културен център за общността – за млади и стари.

Духова музика „Маратон”: Общият брой изнесени концерти на духовия оркестър са 16 броя: на Йордановден, Бабинден, Трифон Зарезан, Великден, Втори ден на Великден „По кръсти”, Новоселски събор – 2 дни, Летни съботни хора на площада (месеците юли и август), Детско шоу, Европейски дни на наследството под мотото „Изкуството да споделяш” – края на м.август.

По традиция **Бабин ден** и **Трифон Зарезан** са мероприятията, с които започва всяка календарна година.

Водеща роля в организацията за **Бабинден** има читалището. Основни спонсори на празника са земеделските производители и търговски заведения. През 2018 година ритуалът „Поливане на акушерката” се извърши пред дома на д-р Наташа Петкова, в ритуала взе участие като млада родилка Елица Николова. Водеща на празника бе Валерия Крумова, за Мисис Бабинден бе избрана Елеонора Бондова, а приза за Баба Бъц бе връчен на Надежда Гонева. Празникът бе уважен от общо 140 човека от цялата Община и бе отразен в радио „Видин” и социалната мрежа „Фейсбук”.

Трифон Зарезан е празник на Общината в партньорство с читалището. На лозовите масиви и в избата пяха жените от Битовия хор, а в обичая „Зарязване” за поредна година се изявиха Андрей Димитров – стар Трифон и Тони Георгиев – млад Трифон.

3 март. Празничният концерт, по случай националния празник 140 години от Освобождението на България не се състоя. В дълголетната културна история на читалището и безброй организирани местни инициативи не се помни да не е изнасян концерт на този велик ден за България. Единственото нещо, което мога да кажа в наша полза е това, че липсата на мероприятията не бе по вина на работещите в читалището, със съжаление говоря за проваления концерт, защото два месеца читалищните състави репетираха, децата от училището също. Изказвам благодарност за безусловния им труд. Причините всички ги знаем – лошите метеорологични зимни условия, закъснялата зима, непроходимите пътища, непътуващи училищни и междуградски автобуси. Получихме и изтърпяхме много критики в социалните мрежи, всичко рефлектира върху ръководството на читалището.

Въпреки лошото време самодейците при читалището и малка част от населението почетохме националния празник пред паметните плочи на читалището. Тържествено слово изнесе Андрей Димитров, член на Читалищното Настоятелство и положихме венци в знак на признателност към загиналите за Освобождението на България.

За благодарност към труда на самодейците и нашите благодетели от Общината всяка година на 1 март организираме безплатна вечеря за Деня на самодееца, която се състоя в заведението „При Гришата”. Уважихме и онези самодейци, които бяха навършили кръгли годишнини като ги дарихме с грамота за принос към читалището, по 1 картичка за 8 март изработена от ЦНСТ-3, по едно българско триколюрно знаме по повод Националния празник. За всички самодейки при читалището имаше и по едно цвете по повод предстоящия женски празник 8 март, подсигурено от кмета на Общината г-н Стоенелов.

По случай Националният празник 3 март и 140 години от Освобождението на България читалището ни получи безценно дарение подсигурено от Слави Трифонов и бенда – „Песни за България” 2 диска с възрожденски песни и песнопойка.

На 8 и 9 април - отбелязахме и Великденските празници. На великденското хоро в неделя на площада бе организиран базар от ръкоделия, плетива и рисувани сувенири от новоселянката Катя Николова Гаева. На втория ден на Великден „По кръсти” организирахме и почитане на паметта на починалите и на кръста пред детската градина.

На 25 април – Участие на Ансамбъл „Дунав” на наша сцена: По повод 140 години свободна България, по покана и съдействие на кмета на Общината г-н Стоенелов малката ни сцена на читалището бе пригодена за големия Концерт-спектакъл премиера „Северняшка сватба” на Ансамбъл „Дунав”. Концертът бе генерална репетиция за Ансамбъла за участието му в Пазарджик в Преглед на професионалните състави на България. Празничният ден бе подплатен и с поднасяне на венци пред паметника на 21 обесени новоселяни в Новоселското въстание от 1876 пред църква „Успение Богородично”.

На 6 май, на Гергьовден – бе организиран курбан в църква „Успение Богородично” от д-р Наташа Петкова за здраве и дъжд, за благополучие на жителите на Ново село. Събраните средства от курбана бяха дарени на два пъти на читалището за местни празници – на Детското шоу и за традиционната „Вечер на младото вино”.

Денят на славянската писменост и българската култура и патронен празник на местното училище бе честван на 11 май, с празничен концерт организиран от СУ Ново село с участието на женския битов хор и танцовите състави при читалището.

На 24 май и 01 юни – празнично озвучаване на площада.

На 15 юли – бе първото от летните съботни хора на площада. Читалището е организатор на целогодишна акция за набиране на средства за Фонд „Духова музика”. За 2018 г. са постъпили дарения от

133 човека от Ново село и гости, на обща стойност 1110 лв.. Едно съботно хоро ни струваше 185 лв, изнесени са общо 6 концерта. Сами виждате, колко средства се събират и колко участия покриват. Вторият ден на Великден хорото е заплатено от местната църква и две хора за новоселския събор са покрити от Общината.

Поредното голямо и уникално лятно **23-ро издание на традиционното Детско шоу „На гости при баба“** се проведе на **11 август** под надслов **„Щур, весел карнавал“**, по сценарий и водеща артистката Минка Сурдулова. Повече от петдесет деца пяха, рецитираха, танцуваха и палуваха по сцената за радост на публиката препълнила читалището. Имаше и художествена гимнастика, и народни танци, сценки и денс- изпълнение. Изявиха се и деца танцьори от читалищата в с. Флорентин и в с. Неговановци. Почти два часа продължи шурото шоу. Две момиченца бяха най-малките участници – едното е Дария от София, а другото Калина от София, на почти четири години, която изпя любимата детска песничка "Зайченцето бяло".

Във фойето бе подредена изложба "Рисунка върху камък", в която детската фантазия се беше развихрила. Торता с фойерверки, подсигурена от Общината и хоро със заря сложиха финалния щрих на детското шоу "На гости при баба" в Ново село. Детското шоу винаги си е имало своите съмишленици и спонсори, всяка година се появява и някой нов дарител. В осъществяването на детския празник с финансова подкрепа се включиха сем. Гришо и Незабравка Маркови, сем Диана и Анатоли Бузови, Валери Йонов Бъзъков,, д-р Наташа Петкова заплати духовата музика, а сдружение „Активно общество“ Видин в лицето на Радослав Георгиев предоставиха 55 броя тениски за всички деца.

На **29 септември** танцов състав „Гъмза“ взе участие в Международен фолклорен фестивал „Дунавци пее и танцува“ с автентични хора. Завърнаха се с грамота и плакет на фестивала.

На **02 ноември** бе откриването на нова читалищна дейност – хоротека „Мераклии“, по идея и ръководство на Василка Меицова, член на читалищното настоятелство. Едно добро начало за жители и гости на Община Ново село, без възрастови граници, за всички които обичат българския фолклор и също така да го танцуват в най-веселата му форма, а именно – на хоро. Нека рамо до рамо и ръка за ръка, в една стъпка да отдадем живот и любов на танцовото изкуство за здраве и бодър дух. На откриването присъстваха **25 човека**. Който от вас желае да посещава хоротеката да заповяда всеки петък от 18,00 часа.

Месец преди Коледа на **24 ноември** се проведе **„Вечер на младото вино“** за шеста поредна година. 64 лозари, винари и любители на божествената напитка отвориха бъчвите с младото вино и го опитаха на обща трапеза. Най-важният и най-очакваният момент от вечерта беше провеждането на конкурс за най-добро домашно вино. Комисията беше в

състав от трима души с председател Драга Минева. Мнението на комисията беше, че за реколта 2018 година качеството на виното е отлично. Сред червените вина награда получи Светла Бондова, за бяло вино – Тони Асенов и за розе – Витко Трайстаров. Спонсори на вечерта бяха д-р Наташа Петкова, която заплати Диджея и прекрасни предмети от стъкло предоставени за конкурси, викторина и занимателни игри от Сдружение „Активно общество” Видин.

СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ, ПРОЕКТИ И ПРИВЛИЧАНЕ НА СРЕДСТВА

От 1998 г. читалищата имат възможността за развитие на стопанска дейност, възможности за привличане на средства чрез реализиране на проекти в различни сфери. Държавата все още осигурява средства за заплати на щатните работници, но за да е налице богатата читалищната дейност е нужна инициативност и гъвкавост от читалищното ръководство за привличане на повече средства.

1. За 2018 година читалището успя да привлече общо 1712 лв лева, които са използвани и съобразени с волята на дарителя за качествено изпълнение на заложените в културния календар дейности, а именно: Общинска администрация за детското шоу – 82 лв; от „КИД ПЛЮС” ЕООД Валентин Кръстев гр.Видин за участие на самодейните състави във фестивали – 500 лв; от д-р Наташа Петкова за музика – 365 лв; от „Гая Смит” ЕООД гр. София за деца участници във фестивали – 500 лв; от земеделски производител Валери Йонов Бъзков за детско шоу – 200 лв; по сметка на читалището се получиха дарения за духовата музика от новоселянката Румяна Херовимова Неделчева живееща в София – 50 лв и от Петър Михайлов Сайденов новоселянин живеещ във Варна – 200 лв. Сърдечни благодарности на такива хора, благодаря че ги има и допринасят за читалищното дело.

2. За фонд „Духова музика” се включиха общо 133 човека и събраната сума е 1110 лева.

3. Ръководството на читалището продължава да разчита на стопанска дейност. Читалището продава периодични издания, извършва ксерокс услуги, компютърни услуги и малка част приход от наеми. Хората свикнаха да купуват вестници и списания, да ползват целогодишно интернет, да разчитат на читалището при работа с Информационните технологии и социални мрежи. За 2018 година приходите от преса са 2304 лв.

5. През 2018 г. на читалището бяха разпределени 4,28 субсидирани бройки от държавния бюджет. Съгласно чл.23 от ЗНЧ разпределянето на държавната субсидия става през месец януари в началото на всяка календарна година от комисия назначена от кмета на Общината и представители от всички читалища. На заседанието на комисията с Протокол от 17.01.2018 г. ни бе иззета 1 субсидирана бройка и разпределена на 5-те читалища в Общината. Полагащата се по Закона за

държавния бюджет държавна субсидия за култура за 1 бройка бе 8375 лв.. Така, през 2018 г. читалището разполагаше с Обща годишна държавна субсидия от 35 880 лв. за заплати, хонорари и възнаграждения на персонала и за издръжка на читалището.

Намаляването на годишната държавна субсидия със 72% или от 5 субсидирани бройки на 4,28 наложи Читалищното настоятелство да вземе крайно решение и да закрие длъжност в читалището. На заседание на ЧН с Протокол № 12 от 18.01.2018 г. и Решение № 65 бе освободен по собствено желание Георги Димитров Ганчев заемащ длъжността „чистач-хигиенист“ в читалището.

Държавната субсидия стигна главно за заплати и възнаграждения на 3-ма щатни работници, за наетите лица на Граждански договори през годината, членски внос към различни институции, в които читалището членува и покриване разходи по ЗЗБУТ „Закона за безопасни условия на труд“ – трудова медицина, ел. контрол, поддръжка на касовия апарат, пожарна безопасност и др. такси към институции. Останалите средства спрямо годишната държавна субсидия за културни дейности са от стопанска дейност, членски внос и дарения. Чрез тях се финансира не само културната дейност, читалището има и известни разходи за поддръжка на сградата, разходи за вода, канцеларски, почистващи препарати, дърва, въглища, консумативи за наличната техника, външни услуги – счетоводно годишно приключване и други.

Всяка година от 2013г. през месец август читалището кандидатства пред Министерство на култура за отпускане на допълнителна субсидирана бройка в различни направления и културни дейности. За голяма наша всеобща радост бяхме одобрени за допълнително финансиране от държавата с 0,25 субсидирана бройка за 2019 г., което се равнява на 2 372 лв.. Да, за съжаление не е цяла бройка, но и тези средства ще са в помощ за издръжката на читалището. Друга много добра новина и добър старт през новата 2019 г. за читалището е връщането на иззетата 1 бройка субсидия на нашето читалище. Общинската комисия за разпределяне на държавната субсидия отчете необходимостта от връщане на средствата на читалище „Земеделец-1874“. Така, през 2019 година читалище Ново село започва годината с бюджет 5,25 субсидирани бройки или 49 822 лв. при 9490 лв одобрена субсидия за култура в Закона за държавния бюджет за 2019 г.

ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ

Дейността на читалището през 2018 г. и до момента се ръководи от Читалищно настоятелство с Председател Иван Борисов Базов, секретар Любка Иванова Ангелова и членове Ирена Цветкова, Олег Манджуков, Андрей Димитров, Василка Меицова и Минка Сурдулова. Проверителната комисия е от 3 души с Председател Люба Плашкова и членове Дафинка Андреева и Жана Илиева.

През отчетната 2018 г. и до момента са проведени 8 заседания, на които са взети 44 решения. Разглеждани са въпроси, свързани с тържества и чествания, одобряване и внасяне на проектни предложения и информация за тяхното реализиране, одобрявани са участия на самодейните ни колективи в събори и фестивали в България, одобрявани са средства за стимулиране на щатния персонал, разглеждани и одобрявани са средства за наетите на ГД-ри лица, отчитат се средства за събран членски внос и духова музика, отчитат се и се приемат новопостъпили членове на читалището, въпроси свързани с библиотечната дейност, развитието на художествената самодейност, подготовка на сградата за есенно-зимния период, щатни разписания на работната заплата на служителите, участия в обучителни семинари и квалификация на персонала и много други.

Читалище „Земеделец 1874“ ежегодно сключва договор за обслужване по трудова медицина със „СТМ САНУС“ ЕООД гр. Видин представлявано от д-р Ваня Борисова.

Ежегодно сключва договор с фирма „Нинкови“ ООД Видин за Контрол на съпротивление на защитни заземителни уреди и Контрол на изкуствено осветление.

Ежегодно сключва договор за обслужване на касовия апарат с фирма „Вили сервиз“ ЕООД гр. Видин.

Ежегодно сключва договор за обслужване и приключване на годината със счетоводна кантора „Класик консулт“ Маринела Дичева-Стойкова.

Учебно-възпитателните заведения в селото са наши постоянни партньори в осъществяването на културна и образователна дейност. Това са СУ „Св. Св. Кирил и Методий“, ОДЗ „Акад. Стефан Младенов“, ЦОП (Център за обществена подкрепа), ЦНСТ-та и Преходно жилище(ПЖ).

В своята дейност Народно читалище „Земеделец“ е имало и подкрепата на Областна администрация, Областен информационен център, Сдружение „Активно общество“ Видин, РЕКИЦ- Регионален културно-информационен център Видин в лицето на г-жа Славена Петрова, Клуб на пенсионера „Просънъц“ Ново село и др.

Нашето читалище е член на Платформа АГОРА и Асоциация „Съвременни читалища“ и като такава активно участва в дейността им, ползва опита им и участва в семинарите и проектите им.

През отчетният период читалището работи в състав – секретар Любка Ангелова, работник библиотека Елеонора Бондова и домакин-организатор Петко Колев на трудови договори; музикален ръководител Борислав Йотов и хореограф Милена Борисова на ГД-ри и хонорари за привлечени външни услуги.

Уважаеми дами и господа,

Накрая, бих искала да завърша с убеждението си, че нашето читалище ще се възражда, и то според новите изисквания на живота –

като място, осигуряващо достъп до култура, образование, услуги и информация, нужни на всеки човек.

Благодаря на всички вас, бъдете здрави, желая ви удовлетворение и още повече сценични изяви! Но, всичко това, не би могло да се осъществи без подкрепата и разбирането на Общинската администрация, читалищното настоятелство, спонсори и партньори, които приемаха присърце всяка дейност и изява на нашето читалище.

Благодаря ви за вниманието!

Любка АНГЕЛОВА
СЕКРЕТАР

